

美電訊商 AT&T 遭黑客入侵 逾億客戶通訊紀錄被盜

香港文匯報訊 針對企業、學校和醫療系統的網絡攻擊在全球擴散之際，美國電訊業巨頭「美國電話電報公司」(AT&T)遭黑客入侵，多達1.09億個手機用戶，即「幾乎所有用戶」的通話和短訊紀錄數據被非法下載。

4月發現 7月通報

美國司法部與聯邦調查局已與AT&T聯手調查，聯邦通訊委員會也介入並與執法部門協調，據悉至少一人被捕。至於被非法下載到的第三方平台，AT&T已識別為Snowflake，強調事件僅限於該雲端公司平台上的AT&T工作

區，並未影響其網絡。AT&T於4月發現此次黑客攻擊事件，但直至周五(7月12日)在提交給聯邦證券交易委員會的季度報告才說明此事。報告表示，內部調查發現今年4月，黑客「非法存取並複製保存在第三方雲端平台上的AT&T用戶通話紀錄」，這些數據包含2022年5月1日至10月31日，以及2023年1月2日的通話和短訊，但數據未有外洩。除手機用戶外，與被盜取數據的手機號碼互動的固定電話客戶、使用無線網絡流動虛擬網絡的AT&T客戶等也受影響。

儘管該公司聲稱被盜數據不包含社會安全號

碼、出生日期等個人身份信息，但承認黑客可透過公開的網上工具，找到與特定電話號碼相關的姓名。

多倫多大學通訊技術和安全專家雷爾頓指出，此次黑客攻擊屬大型洩露，大規模的元數據被盜，可能成為重大的國家安全威脅。約翰霍普金斯大學網絡安全研究所所長里德表示，元數據可以揭示人們的私密細節，「若掌握某人的元數據，就可知道他什麼時候上班、在哪裏上班、每晚在哪裏睡覺。」

針對此次事件，AT&T稱已採取額外網絡安全措施，包括關閉非法存取點，同時將聯繫受

影響客戶。對於AT&T早已知悉事件，但直至周五才公開，美國司法部認為是符合安全標準，因若一早披露，會對國家安全和公共安全構成重大風險。



◆AT&T承認黑客可找到與特定電話號碼相關的姓名。網上圖片

人滿為患瀕爆煲 家暴罪等犯人「受惠」

英監獄提前釋放囚犯威脅公共安全

香港文匯報訊 英國新任工黨政府周五(7月12日)宣布，由於監獄人滿為患，當局將於9月起放寬釋放囚犯的刑門檻，數以千計囚犯將提前出獄。司法大臣馬哈茂德稱，若不及時緩解監獄過度擠迫情況，英法律和秩序將面臨全面崩潰，她指責前任保守黨政府未及時處理危機。司法專家警告提前獲釋的囚犯可能再次犯罪，批評此舉如同「對公共安全的危險賭博」。



◆英國監獄人滿為患，當局將於9月起提前釋放部分囚犯。網上圖片

依照新規定，英格蘭和威爾斯的部分囚犯服完刑期的40%即可獲釋，較早前的至少50%刑期降低門檻，當局會在未來18個月進一步釋放囚犯，預計會有多達4,000名男囚和不到1,000名女囚在一年半內相繼獲釋。新規定不適用於刑期超過4年、屬嚴重暴力犯罪和性犯罪的囚犯，但家暴罪的囚犯可提前獲釋。

工黨延續保守黨政府決定

英國廣播公司(BBC)引述司法部統計，去年初以來，英格蘭和威爾斯的監獄使用率達99%，距離「爆煲」預計僅有數周。截至周一，當地剩下約1,451個空置牢房，以關押男囚的監獄為例，所有監獄已關押近8.4萬名成

年男囚，供成年男囚的空置牢房僅剩708個。馬哈茂德稱，監獄系統爆煲將波及執法部門和司法系統，「法院很快會因積壓案件陷入癱瘓，警察無法採取行動，犯罪分子以為所欲為，不會承擔後果。我們會看到搶劫犯橫行無忌、砸碎窗戶、搶劫商店，縱火焚燒。我們別無選擇。」

《衛報》報道，提前釋放囚犯的提議，最早由時任保守黨政府前司法大臣喬克於今年3月提出，從最初建議服滿半數刑期前、提前18天釋放部分囚犯，逐步放寬至70天。報道指數名保守黨閣員均支持該做法，不過時任首相蘇納克選擇擱置計劃，將其拖延至大選結束。工黨政府上台前曾承諾，會採取適當措施解決監獄危機，但最終延續保守黨政府的決定。

受家暴婦女安全惹擔憂

英國監獄事務首席督察泰勒警告，該決策將無可避免提前釋放高風險囚犯，加劇罪犯監獄管理及刑期規劃部門(OMU)以及緩刑服務部門的工作量。《衛報》引述一名警方高級消息人士分析，警方擔憂罪犯深知提前獲釋後再次被捕概率偏低，很可能趁機犯下搶劫等更為嚴重的罪行。

反家暴組織亦擔憂，提前釋放家暴罪犯或威脅受家暴的婦女安全。非牟利組織「婦女正義中心」創辦人維斯特里奇稱，英國監獄系統的危機需要盡快解決，「然而如果有囚犯明顯威脅社會治安，提前釋放他們會帶來災難性後果。」

香港文匯報訊 英格蘭和威爾斯的所有監獄截至周五(7月12日)合共有8.7萬名囚犯，逼近2011年紀錄的8.8萬人。英國廣播公司(BBC)引述政府估算，到2028年，英國監獄將增加約1.9萬名囚犯，但監獄容量只能增加約9,000人。分析指出，英格蘭與威爾斯的囚犯佔總人口比例屬西歐最高，平均每10萬人有150名囚犯，重罪刑期延長、刑事案件積壓、監獄系統資金短缺，都是監獄爆煲的原因。

重罪刑期延長案件積壓

分析指出從去年以來，英格蘭和威爾斯的法院裁決重罪時，平均判處刑期較2012年延長25%。對於搶劫等重罪，平均刑期延長13個月，相當於較2012年同類案件裁決延長約36%。截至今年3月，英格蘭和威爾斯還有約1.6萬人在等待案件審判或裁決期間被關押，創歷史新高。

BBC分析，英國刑事法院近年人手短缺，等待審理案件積壓創下紀錄，監獄系統不堪重負。還有部分囚犯是在保釋期間違規被送回監獄，截至今年3月，英格蘭和威爾斯因違反保釋規定被送還監獄的囚犯達1.2萬人，是2016年同期的兩倍。

英國政府興建監獄計劃屢屢拖延，2021年時任保守黨政府曾表示，計劃在英格蘭和威爾斯建造約2萬個牢房，但直至保守黨政府下台，興建的牢房只有約6,000個。2022至2023年間，英格蘭和威爾斯每個牢房的成本高達5.1萬英鎊(約51.7萬港元)，許多規劃的監獄在選址階段便遭到地方當局強烈反對。

每10萬人有150囚犯冠絕西歐

計劃向中國電動車徵關稅 歐盟投票傳德「棄權」

香港文匯報訊 歐盟成員國7月15日將就針對中國電動車徵收關稅的計劃進行表決投票，路透社引述消息人士稱，德國將投下棄權票。

歐盟委員會自7月5日起對從中國進口的電動車徵收臨時反補貼稅，最長期限為4個月。在此期間，歐盟成員國將透過投票來決定最終的反補貼措施，如獲通過，歐盟將對中國電動車正式徵收為期5年的反補貼稅。

歐盟成員國首次投票以書面和保密方式進行。報道稱，德國在第一階段投票中選擇棄權，實際意味著德方支持歐委會繼續與中國就此進行談判。消息人士稱，德國是因相關反補貼調查仍在繼續，歐委會和中國之間的談判也在進行中，德國將本着與歐盟委員會「關鍵團結」的精神而投棄權票。

德國總理朔爾茨早前拒絕證實德方將如何投票，他表示德國預計歐委會將成功與中國就電動車問題達成協議，協議將有利歐洲汽車產業，「這些都是具有全球競爭力的汽車，沒有什麼可擔心的競爭。」

最近一段時間裏，一些汽車製造商和包括德國在內的歐盟成員國，一直推動中歐之間進行談判。路透社指出，去年德國汽車製造商有三分之一的銷售來自中國，他們反對歐盟對華徵收關稅，並擔心中國發起反制措施，因而與中國發生貿易衝突。相較之下，法國是歐盟這項貿易案最堅定的支持者之一，匈牙利則對此予以譴責，其他歐盟成員國對如何投票猶豫不決。

與中國就電動車問題達成協議。朔爾茨預計歐委會將成功。資料圖片



SpaceX「獵鷹9號」火箭任務失敗 逾7年來首次

香港文匯報訊 美國太空探索技術公司(SpaceX)的「獵鷹9號」火箭，周四(7月11日)升空部署星鏈衛星時發生故障，是7年多以來首度任務失敗，美國聯邦航空管理局(FAA)已下令停飛。

美下令停飛查明故障原因

「獵鷹9號」火箭搭載20枚星鏈衛星，從加州范登堡太空基地發射升空，約一小時後第2節火箭引擎未能重新點燃。搭載的20枚衛星被送到較低軌道上，未能進入預定軌道，預料將進入地球大氣層並被完全燒毀。

SpaceX表示，這些衛星不會對軌道內其他衛星及公眾造成威脅，但未能估算它們何時進入大

氣層，第2節火箭是在工程師偵測到推進劑液態氧外洩後發生故障。SpaceX行政總裁馬斯克稱，公司正更新星鏈衛星的軟件，加強衛星推進器的火力，避免它們墜落大氣層。FAA下令SpaceX停飛該款火箭，直到查明故障原因、完成修復及獲得當局批准，不排除需時數周甚至數月。

「獵鷹9號」是全球最繁忙的火箭，為SpaceX創下連續300多次順利完成任務的紀錄，使它成為許多國家賴以發射衛星、運載太空人的首選商業發射公司。星鏈衛星透過低軌道衛星群，提供覆蓋全球的高速網絡服務，不受地面基礎設施限制。



◆「獵鷹9號」第2節火箭引擎未能重新點燃。網上圖片

以軍狂炸加沙「安全區」釀71死289傷

香港文匯報訊 以軍周六(7月13日)轟炸位於加沙南部的汗尤尼斯，造成至少71人死亡及289人受傷。以軍聲稱襲擊目標是哈馬斯軍事領袖戴夫，哈馬斯稱這是無稽之談，指責以軍肆意轟炸平民。

聲稱狙擊哈馬斯軍事領袖

卡塔爾半島電視台報道，以軍戰機向汗尤尼斯附近的馬瓦西發射多枚導彈及炸彈，多處變成焦

土。自加沙衝突爆發以來，以軍聲稱馬瓦西是「安全區」，要求巴勒斯坦人撤往該處。近日要求加沙城全民撤離，也要求民眾前往馬瓦西。

以軍證實為鎖定目標的哈馬斯軍事領袖戴夫，被認為是去年10月主導哈馬斯攻擊以色列行動的首腦之一。以軍根據準確情報，向馬瓦西發動攻擊，針對哈馬斯恐怖分子高層位於平民地區的藏身處。哈馬斯官員則表示，襲擊中所有死者都是平民，是種族滅絕戰爭的嚴重升級。



◆襲擊造成許多平民受傷。法新社

美法官駁回艾力寶雲過失殺人案官司

香港文匯報訊 美國影星艾力寶雲被控3年前拍攝電影時開槍殺死攝影師的案件，新墨西哥州法院法官薩默周五(7月12日)以控方隱瞞對艾力寶雲有利的證物為由，宣布駁回官司。

辯方周五較早時提出，控方未有將一批可能與案件有關的實彈列為證物，並與辯方分享有關資訊，要求駁回官司。薩默表示，控方有關行為對陪審團審判帶來不必要延誤，為保障司法的公正及有效運作，宣布駁回官司，並裁定控方不能再就事件向艾力寶雲提訴。

66歲的艾力寶雲在2021年於新墨西哥州拍攝電影《Rust》時，在一次採排期間用道具槍射出實彈，導致攝影師哈欽斯死亡及導演索薩受傷。新墨西哥州大陪審團今年初以有新證據為由，以過失殺人罪起訴艾力寶雲，若罪成最高可判囚18個月。

法官宣布決定後，艾力寶雲情緒激動，並與代表律師及家人擁抱，他離開法院時沒有回答記者提問。控方表示尊重法庭的判決，但強調沒有證據顯示辯方所提出的該批實彈與案件有關。



◆艾力寶雲開槍後與代表律師擁抱，雙眼通紅。路透社